

开放自信的中国，让世界更亲近

芬兰总统苏罗维尼近日在接受采访时，对中国将芬兰列入试行免签政策国家发出了“三连谢”，并表示芬兰企业界人士对此充满喜悦。来中国更便捷，对企业来说意味着更多发展机遇、更优发展前景，对游客来说是与五千年文明、千万里美景的约会。世界在中国发出的真诚邀约中看到了中国的自信，感受到了中国持续扩大对外开放的诚意和决心。

为进一步便利中外人员往来，中方日前决定扩大免签国家范围，自11月8日起对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。这是中国扩大免签“朋友圈”的最新一轮举措。一段时间以来，扩大免签国家范围等一系列便利来华人员措施的实施，成为掀起外国人来华热潮的重要动力。据统计，今年三季度，中国各口岸入境外国人达818.6万人次，同比上升48.8%。其中，通过免签入境488.5万人次，同比上升78.6%。

免签是第一步，背后是“中国欢迎你”的待客之道。免签证预约、免签部分中请人指纹、签证费减免等利好政策，以及更加快捷的口岸服务，让“中国行”更加令人心动。北京推出了《境外

初次来京人员城市服务指南》，系统提供各类生活服务信息；上海在出租车和地铁站配备外卡支付设备；成都、西安等8个城市正试点便利来华人员支付的新举措；几大电信运营商在主要城市机场口岸新增多个服务网点，方便外籍人员入境办理手机号码……这些便利措施不断提升外国人在华旅游生活工作的舒适度。

花径缘客扫，国门为友开。吸引各国游客的不仅有中国独特的自然风光、人文景观，还有几千年文明积淀的物质和精神财富。行走过阿尔卑斯山的背包客折服于黄山奇松、怪石和云海打造的东方仙境；为凡尔赛宫自豪的法国人惊叹于故宫的宏伟和壮观；在埃及金字塔下流连忘返的历史爱好者也被兵马俑的“古老微笑”深深打动……不同文化对美的定义和表现方式各异，但人类对美的感知和欣赏是共通的。对博大灿烂的中华文明的审美体验，拉近了外国客人们与中国的心灵距离。

社交媒体的普及让中国旅游热潮一浪更比一浪高。相比那些闻名遐迩的名胜古蹟和山川湖泊，街头巷尾的烟火气和不时而遇也是旅途重要的乐趣之源。从日本小哥在上海品尝灌汤包的沉醉表

情，到欧洲夫妇在北京晨曦中朝向日板拳手的“注目礼”，无不体现着外国游客对中国文化的浓厚兴趣和敬意。这些视频画面广泛传播，吸引着更多外国游客来探寻这个东方古国的魅力。

中国的免签政策和便利化措施得到了国际社会的广泛欢迎。法国外长科隆纳表示，相关举措将有力促进中法两国人员往来和人文交流。德国《商报》报道说，这将向德国企业释放明确的积极信号。西班牙《国家报》网站报道指出，近段时间，中国在促进旅游业、经济和人员交流的同时，显示出更大程度的开放诚意。

中国不断扩大免签政策范围等一系列便利化措施，展现了中国作为一个大国的自信和开放姿态，让世界更加亲近中国，也让中国更紧密地携手世界。随着相关政策的不断深入实施，更多外国朋友来到中国感知“更开放中国”，体验“更美好中国”，传递“第一手中国”，中国与世界联系的纽带将越拉越紧，共同谱写更多热气腾腾的人文交流佳话，创造更多活力满满的互利合作机遇。

（新华社北京11月2日电 记者李蓉）



共享新机遇 激活新动力

——进博会服务贸易展区看点前瞻

进博会是展示全球智慧和优秀商业解决方案的绝佳舞台。今年进博会服务贸易展区吸引了15家世界500强企业参展，四大会计师事务所再次齐聚，太古集团、麦肯锡等首次亮相。

记者了解到，第七届进博会服务贸易展区以数字化为轴，形成“数智链接、产业互联、技术赋能、绿色低碳”四位一体的展区主题。展区从“供应链、产业链、价值链”三维度发力，为全球供应链提供数字化、一体化和低碳化的管理和解决方案，从而推进产业链协同化、绿色化转型。

随着新能源汽车、人工智能、网络信息安全、新材料、绿色低碳等新兴产业的蓬勃兴起，新技术、新服务、新业态层出不穷。“SGS绿色天梯”将以其层递进、螺旋上升的形态，引领参观者步入一个充满探索与发现的空间。瑞士SGS中国区总裁郝金玉表示，每年参与进博会都是一次探索新知的旅程，作为进博会的“老朋友”，SGS见证了这一盛会成长为全球共享中国发展机遇的重要平台。

作为与世界共享“中国机遇”的重要窗口，进博会已成为全球企业展

示前沿技术、拓展市场广度与深度的创新平台。德国铁路集团全资子公司——德铁路可紧抓进博机遇，将携空运、海运、陆运、铁路及合约物流等专业物流运输解决方案，亮相服务贸易展区，旨在助力中国物流市场打造协同高效、绿色低碳的行业未来。

德铁路有关负责人表示，在物流与供应链产业数字化转型升级的背景下，该公司将在进博会上呈现优秀的解决方案，以服务赋能汽车、工业能源、消费品零售、航空航天、医疗健康等领域。

可持续发展、数字化转型和AI赋能将成为第七届进博会的三大热点话题，各大跨国企业将集中展示智慧解决方案。邓白氏将发布首款全球企业大数据生成式AI助手——ChatD&B，可让用户通过自然语言对话，数秒内快速获取商业主体的相关信息，从而帮助企业机构和客户拓展等多个方面作出更可靠的决策。

不少企业在进博会平台上获得成长的喜悦。普华永道中国公共事务主管合伙人周星表示：“普华永道‘全副打卡’进博会。在过去六年里，我们依托进博会强大的平台效应，收获了丰硕成

果。今年第七次参展，我们将继续发挥专业服务机构的桥梁作用，推动中外企业在更多领域的交流和合作。”

七年来，进博会已成为一块吸引外资的“金字招牌”，越来越多的展商参与进博会，不仅通过进博会展示最新的产品和技术，还积极深化与中国的合作关系。

作为新展商，太古中国区主席蒋意达说，希望通过进博会这个开放与交流、合作与共赢的平台，更好地共享中国高质量发展机遇，开拓发展新空间。

不少受访展商表示，进博会彰显中国推进高水平对外开放的决心和成果，为其深耕中国市场注入信心与动力。“中国正以更加开放的姿态，张开双臂欢迎全球投资者，为全球经济注入更多活力。”德勤中国主席蒋颖说，“我们已签下了第八年之约，将续写德勤的非凡进博之旅。”

（新华社上海11月2日电 记者郑钧天、杨有宗）

上图：第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。图为11月2日拍摄的进博会国家会展中心（上海）西入口天桥。新华社发



我赴南苏丹维和官兵 被授予联合国和平荣誉勋章

近日，联合国南苏丹特派团举行授勋仪式，向中国第14批赴南苏丹（瓦乌）维和工兵、医疗分队全部300余名官兵授予联合国和平荣誉勋章，以表彰他们为维护南苏丹和平稳定作出的突出贡献。特派团各级官员和中国驻南苏丹大使等160余名嘉宾参加仪式。图为授勋仪式现场。王军杰摄

美国向中东增派B-52轰炸机和驱逐舰

宣布再向乌克兰提供4.25亿美元军援

新华社华盛顿11月1日电（记者邓仙来）美国国防部11月1日宣布，将向中东地区部署更多军事力量，包括多架B-52远程轰炸机、弹道导弹防御驱逐舰以及战斗机中队和空中加油机。

美国国防部发言人帕特里克·赖德在一份声明中说：“这些军力将于未来数月陆续部署到位，而‘亚伯拉罕·林肯’号航母打击群则准备撤离。”

声明说，美国防部长奥斯汀作出上述命令，并称这是为了抵御所谓伊朗威胁。早前部署到地中海的美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰和海军陆战

队第24远征部队将继续在该地区执行任务。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，中东地区一直有美国航母存在，并且有时会有两艘航母同时在此区域活动。“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群8月部署到中东地区。美国媒体报道说，该航母打击群将于本月中旬撤离中东返回美国，中东地区有可能将有一段时间没有美国航母存在。

新华社华盛顿11月1日电（记者邓仙来）美国政府11月1日宣布，将再向乌克兰提供价值4.25亿美元的军

事援助。

根据美国国防部当天发布的清单，这批援乌武器包括防空拦截武器、“毒刺”导弹、“国家先进地空导弹系统”弹药、“海马斯”多管火箭炮系统弹药、陶式反坦克导弹等。相关资金由总统拜登行使总统行政权力直接批准，相关武器从美国国防部库存中调取。

根据美国国防部声明，这是自2021年8月以来，美国国防部第69次调取援乌武器。乌克兰危机升级以来，拜登政府已承诺向乌克兰提供价值约604亿美元的军事援助。

新华社布鲁特11月1日电（记者谢昊）黎巴嫩军方消息人士1日告诉新华社记者，以色列当天空袭黎巴嫩东部，造成48人死亡、50人受伤。该消息人士说，以色列战机和无人机当天对黎巴嫩东部巴勒贝克市及周边数十个城镇和村庄进行了34次空袭。目前救援人员仍在努力搜救，估计仍有15人失踪。

根据黎巴嫩公共卫生部1日公布的统计数据，自去年10月初以来，黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成2897人死亡。

10月中旬以来，莫拉莱斯的支持者发起了堵路运动，要求当局停止对莫拉莱斯的刑事诉讼，并要求确认莫拉莱斯在玻利维亚2025年总统选举中的候选人资格。本周以来，莫拉莱斯的支持者已与当地军警发生了多次冲突。

全球军情

以军打死又一名哈马斯政治局高级成员

空袭黎巴嫩东部致48人死亡

新华社耶路撒冷11月1日电 以色列军方11月1日说，打死了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局在加沙地带的高级成员伊兹丁·卡萨卜。

以军发表声明说，卡萨卜是哈马斯政治局“国家关系负责人”，并负责

哈马斯与加沙地带其他派别的战略和军事关系等事务，他有权下令执行对以色列的袭击行动。

以军当天发布的一段视频显示，导弹击中了一辆行驶中的车辆，卡萨卜和他的一名助手被炸死。哈马斯方面证实两人已死亡。

玻利维亚中部3处军事设施遭武装人员占领

新华社利马11月1日电（记者张锋、郝云南）拉巴斯消息：玻利维亚军方1日发表声明说，该国中部3处军事设施遭到武装人员占领，军方敦促武装人员立即和平撤出。

据当地媒体报道，约30人被武装人员挟持，其中包括平民和军人。

玻利维亚总统阿尔塞同日通过社交媒体谴责对3处军事设施的占领行为，称这些武装分子与前总统莫拉莱斯有关。

沙特愿同中国深化绿色产业合作

——访沙特财政大臣穆罕默德·贾丹

沙特财政大臣穆罕默德·贾丹日前在沙特首都利雅得接受新华社记者专访时说，沙特希望向中国学习绿色发展领域相关经验，并在绿色产业方面与中国深化合作。

他表示，沙特和中国的伙伴关系“具有战略性”且“非常重要”。中国是沙特最大的贸易伙伴，两国关系不限于贸易领域，还涉及技术、广泛的经济和文化合作等。“我们非常重视沙中关系。”

贾丹认为，在地缘冲突升级等背景下，沙中两国合作不仅有利于地区，而且有益于世界。

（据新华社利雅得11月2日电 记者郭雅格、程帅朋）

“感谢来自中国的礼物”

——访援巴基斯坦瓜达尔中巴友谊医院

在巴基斯坦西南部港口城市瓜达尔，中国援建的中巴友谊医院启用已约半年。记者近日探访这座医院，在探访中发现，现代化的医疗设备和优质服务让当地民众赞不绝口。

作为中巴经济走廊框架下的民生援助项目，中巴友谊医院于今年5月启用，设有急诊、门诊、住院、行政管理和后勤等功能区域，各科室门诊设置齐全。院长阿凡·法伊克·扎达介绍，在中巴友谊医院建成前，瓜达尔地区医疗资源十分匮乏，老医院设施简陋，诊疗手段单一，即便是最基础的身体检查，都要长途跋涉去五百多公里外的卡拉奇等大城市。“现在有了中方捐赠的设备，我们能快速、准确地诊断及治疗患者。”

阿凡此前曾在巴基斯坦多家知名医院工作，他告诉新华社记者，中巴友谊医院设施完备情况超乎他的想象。“CT扫描仪、X射线仪、医学实验室……我们感谢中国提供的先进设备，这对当地人来说是很大的福气。”

记者发现，虽然医院里候诊患者较多，但门诊区内整洁有序，各种设备运行良好，为保护患者隐私，诊疗室还按性别划分出不同的就诊区。

该院妇产科医生沙齐亚·阿里从业20多年，她告诉记者，中巴友谊医院配备的超声设备极大地提高了诊疗准确率。医院还设有新生儿重症监护病房，各种妇产科设施也很齐全，医院启用后，

本地区孕产妇死亡率和新生儿死亡率呈下降趋势。

沙齐亚说，感谢中巴友谊医院这份“来自中国的礼物”，“我很高兴本地有一所医疗水平这么高的医院，还配备这么好的设备，相信医院诊疗水平会越来越”

据院方介绍，中巴友谊医院目前每日接诊患者约900人次，不少外地患者慕名而来。随着医院的启用，当地医疗卫生状况显现积极变化，本地区免疫接

种率呈上升趋势。

医院项目现场维保负责人廉文勇说，中方团队为医院项目提供为期两年的质保服务，“我们随叫随到，以做到及时维护和维修，让当地人民更好地享受医疗服务”。

（新华社巴基斯坦瓜达尔11月2日电 记者邓凯尹、邹淑华、张敬尧）

下图：近日在巴基斯坦西南部俾路支省瓜达尔拍摄的中巴友谊医院。新华社发

